

社区“视频达人” 马东源

最近,涧西区一名社区工作人员在网上发布抖音短视频,引发网友关注。视频中的人称自己为“社区小马哥”,看过视频的社区居民也亲切地称作者为“小马哥”。

该抖音号的主人,是涧西区郑州路街道的社区工作人员马东源,她其实是一位女士,刚刚获评涧西区“十佳青年”。

马东源是一个东北姑娘,后随父母来到洛阳。2016年,32岁的她成为一名社区工作人员。

“群众在哪里,我们的工作着力点就应该在哪里!”去年,马东源开始从事文化宣传工作。本着“干一行爱一行”的态度,她实地走访了解到社区很多老年人通过手机了解资讯,遂转变思路,尝试以视频的形式传播社区资讯,拉近与居民的距离,助力社

区治理。

说干就干。马东源结合社区工作,以解读相关政策和开展节假日活动为主题展开创作,打造“社区小马哥”个人IP。在明晰思路后,她邀请其他同事一起策划视频、创作文案。工作之余,她还苦练视频制作技术,有时坐在电脑前两三个小时一动不动,只为做出更好的视频。

在摸索中,马东源的拍摄和剪辑

技术不断提升。“她不仅能轻松处理日常工作,还是我们社区的‘视频达人’哩。”提起马东源通过网络视频向居民传递资讯这件事,同事们纷纷点赞。

不少社区居民,在看到马东源的视频后也深受触动,积极投身疫情防控志愿服务等工作。“看到社区工作人员节假日仍忙碌在一线,我们也应该自己的一份力。”社区居民李维奇说。

截至目前,马东源已经拍摄制作了70余条有关社区的短视频,逐渐获得居民的认可。借助这些视频,不仅居民可以足不出户了解相关政策,也提升了社区的工作效率。

“这一路走来,并不容易,但一想到为居民解决问题后的喜悦,我就觉得自己做的都是值得的。”马东源说。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 韩悦 王塔 文/图

“00后”摄影师李晨瑞: 拍摄洛城 记录美好

“爱上一座城,也许是因为城中住着一个喜欢的人,也许是因为这座城市的美丽风光。对我来说,爱上一座城,是因为这座城市所包容的种种美好。”2002年出生的李晨瑞说。

作为一名摄影发烧友,李晨瑞平日里喜欢用相机记录生活中的瞬间,也因此结识了不少志同道合的小伙伴。2022年年初,他和伙伴们共同加入了开元路街道办事处青年文化志愿团队。

洛阳的发展日新月异,人民生活水平不断提高,处处充满着生机与美好。闲暇时间,李晨瑞和团队成员用镜头拍摄城市的变化,以及社区志愿服务活动纪录片和微电影,通过年轻人视角,记录美好,传递温暖。

“我将与伙伴们,继续用我们的摄影作品,去分享一件件开心、快乐、感动之事,记录下这座城市的温柔和浪漫!”谈起未来,李晨瑞说。

洛报融媒记者 董格非 刘冰 实习生 郭子臣 文/图



扫码
观看视频



与大叔们分享



青年文化志愿团队工作室



视频创作现场



记录美好城市



寻找拍摄对象

“理响洛城·河洛青年说”宣讲团首批成员名单出炉

弘扬优秀传统文化 讲述洛阳精彩故事

本报讯(洛报融媒记者 李砾瑾)近日,“理响洛城·河洛青年说”复赛举行,首批20名优秀青年脱颖而出,他们将深入我市各个领域进行宣讲。

为助力我市青年友好型城市建设,今年我市决定组建青年宣讲团,在全市开展“理响洛城·河洛青年说”主题教育实践活动。该活动

由市委宣传部、市社科联、共青团洛阳市委主办,旨在用青年视角、青年语言宣讲阐释党的创新理论,宣传普及社会科学知识,传承弘扬中华优秀传统文化,讲述洛阳精彩故事。

自活动启动以来,社会各界踊跃响应,共吸引全市129名选手报名参赛。下一步,首批20名青年

宣讲团成员将深入学校、产业园区、互联网企业等青年人聚集的场所,开展面对面集中宣讲。

主办方表示,作为我市加强青年思想引领工作的有益尝试,此次比赛发掘出一大批优秀青年人才,接下来将继续举办类似活动,以多种形式讲好洛城青年故事。



扫码查看首批成员名单
网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1104274



宜阳县韩城镇:

开展“四雁工程” 助推乡村振兴

宜阳县韩城镇为使群众的钱袋子鼓起来,深入开展“四雁工程”,即“头雁引领作表率、归雁还巢兴伟业、家雁发力促致富、雁阵齐飞谱新篇”,助推乡村振兴。

头雁引领,强化带动作用。“雁飞千里靠头雁”,该镇紧紧抓住各村党支部书记这个关键,实施强化教育培训、树立典型引领、抓好队伍建设、健全激励机制四大举措,全力营造“支部书记带头干、班子成员抢着干、党员群众跟着

干”的干事创业氛围。

归雁回巢,打造示范典型。通过推送微信、召开座谈会、打造留雁平台等方式,激发在外乡贤乡情。鼎盛智慧种业麦海伟、古韩秦王酒业王勇强、长永轴承厂苏珂、洁贝服饰服装厂程贝贝、羊肚菌种植肖坤、运雷窑陶艺张运雷等乡贤纷纷返乡创业,投身家乡建设,为镇域经济发展注入生机和活力。

家雁培育,激发内生动力。通过人

才培训、政策鼓励、创业扶持等举措对镇域内种植大户、“土专家”和“田秀才”进行培训提升,提供保姆式服务,使其快速掌握现代种植技术和农业发展新理念,不断壮大雁阵队伍。宏昌农业朱海强、民乐种植杜石龙、金薯王张作帅、豫林醋业李龙阳等人凭借丰富的种植和市场经验,带领村民筹建专业合作社,促进产业转型升级,增加村民收入。目前,家庭农场、专业合作社等新型经济体已成为产

业发展的中坚力量。

雁阵齐飞,推动产业“大合唱”。通过强头雁、助归雁、育家雁的工作思路,选定重点对象,实施分类服务,从而形成头雁持续领航、归雁示范带动、家雁不断壮大的雁阵发展格局,培育出一批批懂农业、爱农村、爱农民的产业领航员,打造出“雁阵集群”,助推该镇乡村振兴。

(罗国红)

(吴润泽 王源辉)

事业如棋局 “妙手”著华章

张锐鑫

最近,高考语文作文以围棋、题词喻理,成功登上热搜。从全局受损的俗手、合乎常理的本手、出人意料的妙手,到直接移用的“翼然”、借鉴化用的“泻玉”、因境独创的“沁芳”,共同的落脚点,是在融会贯通基础上,酝酿出超凡脱俗的创新妙招。下棋、创作如此,以干事创业的角度透视,同样耐人寻味。

有人说,干任何工作,从后进到普通往往不难,但从普通到优秀,往往需要眼光和灵气。诚然,像俗手、本手般见招拆招、中规中矩,像“翼然”“泻玉”般机械照搬、缺乏独创,成效往往难以卓尔不群。相反,从郑州引领通关监管体制改革,“不沿边不沿海”却成为“世界超市”,到浙江创造性提出“最多跑一次”改革,成为要素聚集的高地,这些成功案例,都没有相似前例可借鉴,没有现成经验可照搬,靠的是另辟蹊径、独具匠心的创造,从而突破持续精进“看不见的天花板”,向着卓越接近再接近。

显然,这样的“灵感闪现”,绝非从天而降的“神来之笔”,是在辛勤研究的基础上,打开视野、放开思维,创造性结合的结果。正如我市,有了对产业升级规律的洞察,才能有“向‘风’而行的创新思路;有了对青年喜好的探究,才能有“让青年更青睐”的新招实招。既精工于工、匠于心,脚踏实地、勤勤恳恳地低头赶路,又善于联系全局,对问题细问,对规律深挖,真正把工作抓到点子上、干在关键处,干事创业的棋局才能妙手连连!

西工区税务局: 精细服务助企享红利添活力

为使税费政策红利快速精准直达市场主体,国家税务总局洛阳市西工区税务局结合“万人助万企”活动,充分应用税收大数据,精准查找出符合留抵退税条件的纳税人,开展精细辅导。同时,运用信息技术手段,简化申请流程、提升审批效率,推动政策又快又稳落地见效。政策实施2个多月来,“摆在账上”的税款以“真金白银”形式退给纳税人,为企业快速发展提供了强有力的资金支持,增强了市场主体获得感。

“这些年的税费‘礼包’一个接一个,去年的增值税留抵退税政策就帮了大忙,没想到今年支持力度更大,企业发展更有底气了。”洛阳正大食品有限公司负责人王先生高兴地说,“有了这笔退税款,我们就有更多资金投入新产品研发中心,为企业发展注入新动力。”

洛阳正大食品有限公司是正大集团在中国打造的首个100万头生猪全产业链公司,是大中型产销一体化的专业猪肉食品加工企业。由于猪周期行情下行,企业短期资金周转困难。为此,西工区税务局成立专项工作小组,“点对点”精细服务,送政策、作辅导、听诉求、解难题,建立“一对一”辅导台账,开展定向辅导,帮助企业实现各类税收优惠政策直达快享。2018年至2020年,累计实现出口退税17.6万元,2020年至2022年累计取得增量留抵退税471.3万元。

落实落细留抵退税政策不仅有助于企业稳定生产、扩大产值,而且对于稳定地方经济大盘,强化跨周期、逆周期调节具有深远意义。下一步,西工区税务局将持续加强对小微企业和六大行业的精准辅导,增强政策落实的针对性、实效性,确保留抵退税直达市场主体,激发市场主体活力。